
 

 

 

 

 

 

 

Ata de N° 01 da sessão ordinária do dia 25 de janeiro de dois mil e 

vinte e três.  

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro  de dois mil e vinte e três, 

ás 19:00 horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de 

forma híbrida. Dando início com o cerimonialista Sidney Silva, que 

apresentou a nova mesa diretora para o biênio 2023/2024 e assim 

convidou o presidente eleito empossado da Câmara Municipal 

Haroldo Celso Maciel Junior, bem como o vice presidente Reges 

Brito e o secretário Alexandre Coelho, dando continuidade 

convidou também  para compor a mesa o prefeito Saul Maciel, o 

vice prefeito Francisco Teixeira Jorge Filho, o ex prefeito Gadyel 

Gonçalves, o presidente da UVC Toinho Braga, o ex prefeito Dr. 

Haroldo e para ocuparem suas respectivas bancadas laterais os 

vereadores da casa. Em seguida o cerimonialista registrou a 

presença dos secretários municipais, Lúcia de Fatima, secretária 

adjunta Edilange, Luiz Carlos, Gleyson, Lucielma Rodrigues, ex 

prefeito Vicentinho, a secretária Anita Dorneles. Continuando 

convidou a todos a ficarem em posição de respeito para 

acompanharem os hinos nacional brasileiro e do município, através 

da banda de música municipal. Logo após convidou o Sr. 

Presidente Haroldo Junior para dar as boas vindas e declarar aberta 

oficialmente a sessão ordinária e conduzir os trabalhos legislativos. 

Com a palavra o Sr. Presidente desejou uma boa noite e agradeceu 

a presença de todos nesta primeira sessão do ano, já pedindo a todos 

os vereadores que registrassem a presença nos dispositivos de cada 

um. Dessa forma havendo número regimental em nome de Deus e 

da pátria declarou aberta a presente sessão. Em seguida determinou 

a leitura da ata da sessão anterior pelo secretário da casa vereador 

Alexandre Coelho, que após lida foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente na oportunidade 

homenageou o vereador Chiquinho da Padaria que nesta data 

estaria aniversariando  e dessa forma pediu um minuto de silêncio 

em sua memória. Logo em seguida o Sr. Presidente   



 

 

 

 

 

 

 

realizou a leitura das matérias que deram entrada na sessão, pelo 

vereador Marculino franco  foi apresentado um Requerimento nº 

01/2023, solicita que seja instalada um toldo na entrada com a 

lateral do prédio onde funciona a farmácia pública municipal 

situada no centro da cidade. Pelo vereador Paulo Henrique foi 

apresentado um Requerimento nº 01/2023, solicita a promoção de 

ações de vacinação dos animais domésticos especialmente nas 

comunidades Muricituba 1 e 2. Pela Vereadora Andréia Melo foi 

apresentado um requerimento nº 01/2023, solicita que providencie, 

junto ao instituto Práxis um aparelho de ultrassonografia, para o 

hospital municipal de São Benedito, Requerimento nº 02/2023 

solicita que providencie junto a infraestrutura e cagece a 

manutenção da rede de esgoto da Rua David Otton Bastos e 

Requerimento nº 03/2023 solicita que seja feito o calçamento do 

Sítio Pimenteira II. Pelo vereador Francisco Jonas foi apresentado 

um Projeto de lei nº 01/2023 Emenda individual ao projeto de lei 

nº 1367/2022, que estima a receita e fixa  a despesa para o exercício 

financeiro de 2023. Pelo vereador Marculino Franco  foi 

apresentado  um Projeto de lei nº 02/2023 Emenda individual ao 

projeto de lei nº 1367/2022, que estima a receita e a fixa a despesa 

para o exercício financeiro de 2023. Logo em seguida o Sr. 

Presidente realizou a leitura dos Projetos vindo do poder executivo. 

Projeto de Lei nº 03/2023 fixa o piso salarial para o exercício de 

2023 de agente comunitário de saúde, dos agentes de combate ás 

endemias e dos agentes sanitaristas e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 04/2023 fixa o salário mínimo do município de 

São Benedito e dá outras providências. Projeto de Lei nº 05/2023 

concede reajuste no piso salarial dos profissionais do magistério do 

município de São Benedito e dá outras providências. Não havendo 

mais nenhuma matéria a ser lida o Sr. Presidente abriu a tribuna aos 

vereadores. Com a palavra o vereador Paulo Henrique, que iniciou 

suas palavras saudando o presidente empossado Haroldo Junior e a 

composição da mesa, o vice presidente Reges Brito e o  



 

 

 

 

 

 

 

Secretário Alexandre Coelho, bem como desejou boas vindas a 

todos os presentes  e colaboradores desta casa, na qual estaria tendo 

a oportunidade de conhece-los e poder rever os amigos e a todos os 

espectadores que sempre estão acompanhando e trazendo as 

demandas para esta casa. Finalizou enfatizando que neste ano terão 

bastante novidades juntamente com o prefeito Saul e que seria 

anunciadas nas próximas sessões e assim pedindo a Deus que 

abençoasse e conduzisse os trabalhos nesta casa durante o ano de 

2023. Próximo orador Vereador Francisco Jonas, desejou boas 

vindas a todos em nome do líder politico Gadyel Gonçalves, 

frisando ser um biênio de muita produtividade visando sempre o 

bem estar da população do município. Na oportunidade 

parabenizou sua mãe que estaria aniversariando, em seguida 

desejou boa sorte e muito discernimento a nova mesa diretora. E 

assim desejou que possam trazer matérias nas mais diversidades 

áreas da agricultura, assistência social e saúde melhorando a 

economia da população. Finalizou ressaltando ainda que com o 

novo presidente da república Luís Inacio Lula da Silva, que com 

certeza irá trabalhar muito bem para o povo brasileiro. Em seguida 

o vereador Paulo Henrique pediu a parte para lembrar da vereadora 

dona Diassis, que mesmo no momento de fragilidade sempre faz 

questão de estar presente e participando dos trabalhos da casa. 

Próximo orador vereador Marculino Franco cumprimentou a todos 

da mesa, aos colegas vereadores, a todo o público e secretários que 

estão os prestigiando onde citou o nome de cada um. Parabenizou 

o Saul por ter escolhido tão bem os secretários do município e 

assim ficava seu agradecimento a cada um deles. Próximo orador 

vereador Alex Medeiros que iniciou cumprimentando a mesa na 

pessoa do presidente Haroldo Junior, desejou boa sorte a todos os 

colegas que juntos possam chegar ao objetivo maior que é o bem 

estar de cada sambeneditense e o desenvolvimento do nosso  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

município. Cumprimentou as pessoas que acompanham através das 

redes sócias e aos funcionários desta casa, desejando boa sorte aos 

que  iniciam este ano. Finalizou agradecendo e desejando á nova 

mesa diretora um bom trabalho neste biênio. Com a palavra a 

vereadora Andreia Paiva, cumprimentou a todos desejando que este 

ano seja de muitas realizações  para todos e em seguida comentou 

sobre os seus requerimentos adentrados nesta casa e frisou que  

assim possam cada vez mais avançar o papel de vereadores e aqui 

cobrar as demandas recebidas pelo povo e leva-las até os 

secretários que na maioria das vezes estão disponíveis para resolver 

o problema. Próxima oradora vereadora Sâmya cumprimentou a  

mesa em nome do presidente Haroldo Junior e todos que estavam 

presentes, desejou que este ano seja bastante produtivo e que 

pudessem trabalhar cada vez mais pela população. E aproveitou a 

presença das demais autoridades presentes para pedir também pelo 

piso da enfermagem, bem como ficou feliz por trazer a esta sessão 

o piso dos agentes de saúde e dos professores, ressaltando o quão 

importante tem esta categoria que é a enfermagem, tendo a certeza 

que em breve iriam anunciar nesta casa a aprovação do piso da 

enfermagem no município. Próxima oradora vereadora Dona 

Diassís, saudou o Sr. Presidente Haroldo Junior, comentou sobre 

os dias que se encontra internada e desde já agradeceu aos 

vereadores que foram visita-la, aos que ligam para saber de sua 

saúde e assim frisou que está firme e forte para continuar seu 

trabalho para o povo. E assim aproveitou para reforçar o pedido da 

vereadora Sâmya ao prefeito Saul com o piso salarial dos 

enfermeiros, pois os dias vivenciados junto a eles sabe da luta e do 

trabalho desses profissionais e o quanto são merecedores. Próxima 

oradora vereadora líder do governo Juciane Jorge, iniciou 

cumprimentando a todos da mesa, ao presidente da UVC Toinho 

Braga, ao ex prefeito Dr. Haroldo e Gadyel Gonçalves, ao deputado 

eleito Alisson Aguiar e aos colegas vereadores. Agradeceu ao 

prefeito Saul pelo convite  de líder do governo, frisando que não  



 

 

 

 

 

 

 

seria um papel difícil diante de uma gestão que tem trazido tantos 

benefícios para o município e que estaria disposta não só a 

defender, mas lutar junto com a gestão para  que possa  continuar 

dando tudo certo. Agradeceu também aos secretários que muito 

contribuem para que esta gestão possa dar certo. E finalizou 

ressaltando também que o prefeito Saul possa olhar com bons olhos 

toda a equipe da classe da enfermagem. Facultada a palavra ao 

presidente da união dos vereadores do Ceará Senhor Toinho Braga, 

que iniciou saudando a todos na pessoa do presidente e amigo 

Haroldo Junior, desejando sucesso na sua jornada e agradeceu pelo 

convite. Citou a futura senadora Augusta Brito, mulher guerreira 

que acreditou na entidade, pois desde então já são mais de 

100(cem) procuradorias   da mulher nas câmaras municipais do 

nosso Estado. Parabenizou a semi presidente Juciane que em seu 

primeiro mandato tornou-se presidente da câmara e que seria a 

primeira mulher a fazer parte da diretoria sendo a secretaria 

executiva da UVC. Saudou o deputado estadual Alisson Aguiar 

destacando ser um jovem com grandes ideias e que com certeza irá 

trazer muitos benefícios para a região. Expressou toda a sua 

trajetória profissional e falou das suas dificuldades diante da 

pandemia, tanto em seu trabalho na entidade  quanto na sua vida 

pessoal. Comentou  sobre a jornada de trabalho com todos os 

atendimentos implantados  e assim  citando nomes de todos que 

fazem parte da entidade. Finalizou suas palavras almejando realizar 

uma capacitação na serra da Ibiapaba reunindo todas as câmaras da 

região, e assim frisou que  devemos sempre  buscar aprender algo 

mais. Com a palavra o Ex prefeito de São Benedito Dr. Haroldo  

iniciou  parabenizando a câmara e o Haroldo Junior por assumir a 

presidência mais uma vez, sendo o primeiro vereador reeleito nesta 

casa. Parabenizou a câmara pelo trabalho realizado no município e 

disse que todos os vereadores são muito importantes para 

realização dos trabalhos. Ressaltou sobre a sua trajetória politica.  

 



 

 

 

 

 

 

 

Falou sobre o papel da mulher na politica, citando atualmente a 

ministra da mulher Cida Gonçalves onde a mesma citou  numa 

entrevista que iria copiar o modelo do Ceará tendo em vista que 

estar fazendo a diferença criando a casa da mulher, frisando que 

iria ser futuramente um projeto nacional. Finalizou falando também 

da importância do piso salarial para a enfermagem, que iria 

demandar uma melhoria na qualidade de vida desses profissionais. 

Facultada a palavra o ex prefeito Gadyel Gonçalves, cumprimentou 

os vereadores, a mesa em nome do presidente da UVC Toinho 

Braga, agradeceu a parceira da uvc junto a Augusta na implantação 

da procuradoria da mulher no estado do Ceará. Demostrou gratidão 

pelo povo de São Benedito pela confiança de ser reeleito junto ao 

Saul e mais ainda com o mandato da Augusta e do Alisson, agora 

como Senadora e Deputado Estadual onde com certeza irão 

trabalhar  muito trazendo conquistas para a região da Ibiapaba. 

Próximo orador vereador vice presidente Reges Brito, iniciou 

saudando todos presentes e comentou sobre as palavras do Ex 

prefeito Gadyel e acrescentou que seria um motivo de orgulho ter 

uma senadora de São Benedito graças a uma nova politica 

implantada em 2013 pelo o mesmo. Agradeceu por ter sido líder do 

governo por dois anos, destacando não ter sido difícil na gestão do 

Saul, pois o mesmo não só tem feito uma grande administração 

como também os vereadores tem um intuito de querer o melhor 

para São Benedito seja situação ou aposição. E acrescentou a 

importância do papel de líder, tendo a certeza que a vereadora 

Juciane fara muito bem, pois ela já tem entrosamento com ambas 

as partes. Enfatizou cada vereador em suas qualidades que 

desempenham em prol da população. Finalizou desejando boa sorte 

ao novo presidente, onde este tem experiência e assim não teria 

como deixar de fazer uma grande gestão na casa. Facultada a 

palavra ao Vice prefeito Francisco Teixeira Jorge Filho, que 

cumprimentou todos, desejou ao deputado eleito Alisson Aguiar 

que possa desempenhar um belo trabalho na Assembleia, e assim  



 

 

 

 

 

 

 

dando continuidade ao trabalho da Augusta, frisando a importância 

dos laços de amizade e conhecimento através do Gadyel quando 

presidente da APRECE. Ressaltou que tem um quadro de 

secretários, funcionários e junto a primeira dama que trabalham 

muito bem, que se desempenham bastante nas secretarias, para 

ajudar o município. Finalizou parabenizando a câmara e a Juciane 

juntamente com a  mesa  por ter feito um belíssimo trabalho, por 

ter conduzido tão bem nesses dois anos e desejou felicidades e 

sucesso ao novo presidente Haroldo Junior. Facultada a palavra ao 

deputado estadual que será brevemente empossado Alisson Aguiar, 

iniciou saudando os vereadores parabenizando pelo excelentíssimo 

trabalho que fazem pela cidade, cumprimentou a mesa em nome do 

prefeito Saul e a todos presentes. Já se colocou a disposição para 

que possamos fazer parceria e dar continuidade ao trabalho da 

Deputada Augusta Brito. Enfatizou sua satisfação e gratidão a 

população sambeneditense, por ter se tornado o deputado mais bem 

votado na historia de São Benedito e falou que com certeza iria 

trabalhar muito com parceria a gestão municipal. Ficou muito 

orgulhoso com a gestão de Gadyel e Saul que junto a frente do 

município, através de ações e de desenvolvimento, hoje São 

Benedito é uma referencia não só na região mais em todo estado do 

Ceará. Finalizou ressaltando que irá se esforçar ao máximo para 

que possam fazer essa parceria de vereadores de situação e 

oposição, para trazer dias melhores para São Benedito. Facultada a 

palavra o Prefeito Saul Maciel, saudou todos da mesa e falou que 

o poder executivo continuará sendo parceiro do legislativo, 

atendendo aos requerimentos e projetos encaminhados desta casa, 

agradeceu ao vereador Reges por os dois anos na liderança do 

governo na certeza que não era só a responsabilidade de defender, 

mas de todo o apoio  de subsidiar informações das ações da  gestão 

para que tornasse o trabalho mais transparente nesta casa. Saudou  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

o seu pai Dr. Haroldo, destacando a equipe que trabalha com ele no 

hospital municipal, onde tem superado mais de 800 pessoas 

operadas em menos de 2 anos e na certeza que o nosso mandato 

com parceria do deputado estadual e da futura senadora Augusta 

conseguiram atender ao máximo as pessoas da região. Falou 

também da redução das escolas onde gerou muito transtorno, mas 

sabia que só depois iria colher os frutos, onde garantiu no final do 

ano sendo o segundo ano de rateio do fundeb que  somando com o 

anterior foram  18 milhões  distribuídos para os professores no 

município. Ressaltou que São Benedito será um dos primeiros 

municípios a regulamentar essa questão da emenda impositiva dos 

vereadores, tendo a certeza que cada um tomaria a decisão de 

investir melhor e com certeza terá o seu apoio para definir as ações 

necessárias. Em seguida saudou sua esposa por ter assumido esse 

apoio a gestão nas causas sociais e educacionais, onde agradece a 

todos os secretários em abrir espaço para ela tomar as ações de 

iniciativa, como foi o programa do centro de atendimento a mulher 

e o programa cuidar melhor que estão implantando e que seria 

brevemente inaugurado. Comentou sobre todas as ações de 

investimento que está sendo liberados para a construção de creche 

no distrito do inhuçu e no bairro do Recanto, e mais investimento 

para a escola do São Vicente, onde estará gerando oportunidade de 

emprego para o povo daquela região. Finalizou suas palavras 

agradecendo e parabenizando o  presidente Haroldo Jr, na certeza 

que possam caminhar juntos para o melhor à São Benedito. Com a 

palavra o ultimo orador Presidente Haroldo Junior iniciou 

registrando uma moção de pesar a família de Vanderley Filho, que 

estaria passando por esse momento difícil. Em seguida 

cumprimentou a todos presentes. Comentou que o governador 

Elmano anunciou que em breve iria  duplicar a estrada  de Fortaleza 

a Juazeiro, e dessa forma acrescentou que também iria  precisar de 

investimentos, pois a serra  da Ibiapaba é uma região muito rica  

 



 

 

 

 

 

 

 

com um potencial turístico imenso, onde tem atraído muitos 

investidores e por isso precisaria de ações do estado bem como 

atraindo esses recurso tanto na parte do agronegócio quanto ao 

turismo e assim precisando melhorar também as vias de acesso. 

Demostrou felicidade por estar assumindo pela segunda vez a 

presidência desta casa, onde só aumentaria a responsabilidade. Na 

oportunidade da presença do Senhor João Bilega, anunciou que iria 

criar uma comissão na parte cultural na casa e que assim pudessem 

utilizar o espaço da câmara criando um acervo cultural e resgatando 

ao máximo da história de São Benedito, servindo como patrimônio 

ao povo sambeneditense e assim os artistas poderem demostrar 

seus trabalhos. Finalizou agradecendo a todos e convocando os edis 

para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 08 de 

fevereiro 2023. E invocando a proteção de Deus e da Pátria 

declarou encerrada a presente Sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, em 25 de 

janeiro de 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


